臺中市政府文化局補助視覺藝術創作國際交流及
扶植團體辦理徵件比賽作業要點
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一、臺中市政府文化局（以下簡稱文化局）為補助臺中市（以下簡稱本市）優秀藝術創作者、文化團體辦理視覺藝術創作國際交流及徵件比賽，廣拓藝術多元創作活動，以培育視覺藝術人才，提升視覺藝術之國際能見度，促進本市視覺藝術創作及與國際間之交流，特訂定本要點。
[bookmark: _Hlk100735489]二、補助對象：
（一）視覺藝術創作國際交流：
1.個人：設籍於本市，年滿十八歲，並具有行為能力者。
2.團體：設址於本市，經向政府主管機關立案，並取得財稅機關編配扣繳單位統一編號，從事美術活動之文化團體。
（二）視覺藝術徵件比賽：設址於本市，經向政府主管機關立案，並取得財稅機關編配扣繳單位統一編號，從事美術活動之文化團體。
（三）未有當年度不同活動計畫（含本申請案）已獲文化局經費補助者。
三、補助條件：
（一）視覺藝術創作國際交流：以受邀參與國外政府機關、國際藝文組織、美術館、博物館辦理之視覺藝術類型活動為限，且為應邀參展（個展或聯展）或應邀駐村（館）創作或應邀擔任策展人者。
（二）視覺藝術徵件比賽：公開辦理國際性或全國性視覺藝術類徵件比賽，並安排獲獎作品於本市藝文空間公開展出者（展出時間及地點必須由申請者自行辦理借用與確認，文化局不代借場地）。
（三）申請補助之計畫具公益性質，其活動以對市政業務有貢獻與助益者。
四、申請時間：
（一）視覺藝術創作國際交流：
1.每年五月一日起至同月二十日止，受理當年度七月至十二月所辦理之活動；十一月一日起至同月二十日止，受理次年度一月至六月所辦理之活動。
2.藝術家或團體於收件期外，確認獲邀國外參展或駐村，得以專案申請補助，惟最遲仍應於展覽或駐村日期六十日前向本局提出申請，不足六十日者，本局不予受理。
（二）視覺藝術徵件比賽：每年十一月一日起至同月二十日止，受理次年度所辦理之活動。
（三）郵寄之收件截止日期以郵戳為憑，專人送達之收件日以文化局收件章戳為憑；收件期間如有變動，文化局將另行公告。
五、應備文件及申請程序：
（一）應備文件：
1.視覺藝術創作國際交流補助申請書，一式七份，內容包含：
（1）申請書。
（2）國外邀請之證明文件。
（3）邀請單位背景介紹。
（4）應邀參與之活動（展覽/策展/駐村創作）介紹：如活動源起、活動內容、地點時間及相關資料等。
（5）申請者（個人/ 團體）簡歷資料。
（6）出國計畫，內容包含預計出國時間、地點、停留期間等。
（7）應邀活動之執行計畫：展覽類型、策展類型、駐村（館）創作類型等。
（8）計畫書應敘明經費內容；若同一案件向二個以上機關提出申請補助者，並應列明全部經費內容，及向各機關申請補助之項目、金額，送各機關審核。
（9）申請者三年內參與相關活動之成果資料。
（10）其他補充資料：與本次出國相關之行程規劃、活動參與文件等。
2.視覺藝術徵件比賽補助申請書，一式七份，內容包含：
（1）申請書。
（2）申請者（團體）簡歷資料。
（3）活動之執行計畫：如活動緣起、活動內容、地點、時間及相關資料等。 
（4）計畫書應敘明經費內容；若同一案件向二個以上機關提出申請補助者，並應列明全部經費內容，及向各機關申請補助之項目、金額，送各機關審核。
（5）申請者（團體）三年內辦理相關活動之成果資料。
（6）其他補充資料：與本次活動相關之規劃、活動參與等文件。
3.個人申請者，應附身分證（正、反面）影本一份；團體申請者應附立案證書影本一份。
4.符合第二點第三款規定之切結書一份。
5.存摺封面影本各一份。
（二）送件方式：
1.掛號郵寄至臺中市西屯區臺灣大道三段九十九號惠中樓八樓臺中市政府文化局（視覺藝術科）收。
2.於受理收件期間內之上班時間專人送至文化局（視覺藝術科）。
3.信封上請註明申請補助類別。
（三）申請書表及核銷經費文件格式可至文化局網站http：
//www.culture.taichung.gov.tw/點選下載。
（四）申請文件資料，不論文化局是否給予補助，概不退還。
六、經費用途：以文化局審查核定之計畫內容所需經常性經費支出為主，不得採購固定資產及設備等資本門支出。
七、審查程序及標準：
（一）審查程序：
1.初審：就申請應備文件做形式上之審查，申請者所檢送資料短缺者，文化局得以書面、電郵或電話等方式通知其於五日內補件，逾期未補正者，不予受理。
2.複審：文化局得聘請相關領域之專家、學者等若干人為審查委員，參與審查會議，就申請應備文件為實質審查，必要時並得通知申請者到場陳述意見。
（二）審查標準：由審查委員依其專業及經驗，就申請計畫內容之國際性、重要性、完整性、專業性、效益性及具體可行性，經費編列之合理性、詳實性及經費補助需求等項目進行綜合考評。
八、審查結果及補助金額核定：
（一）補助金額：依本規訂僅得同一申請者每年補助一案，補助金額以不超過計畫預算總經費二分之一為原則。各案之補助金額，原則上由審查會議核定，並依下列情況調整之：該年度審查會議所核定之各案補助金額，其總合未達年度補助預算總額度時，以各案件核定金額補助之；其總合逾年度補助預算總額度時，文化局得視情況調整補助金額或停止補助。
（二）審查結果應待臺中市議會次年度預算審議定案後，始以書面通知申請者，並公告於文化局網站。
九、經費請撥、核銷程序及應備文件：
（一）申請者於獲准補助後，應於活動辦理結束後一個月內，備齊以下文件送文化局辦理核撥補助款；若活動時間於會計年度結束前未足一個月者，應於當年十二月十五日前辦理核銷作業，最遲仍須於十二月三十一日會計年度結束前完成經費請撥，逾期不予受理：
          1.領據。
2.經費支出分攤表。
3.各項證明單據或文件。
          4.自行辦理所得扣繳及未重複接受補助切結書。
          5.成果報告書紙本二份，及光碟存錄之電子檔（含活動照片
            jpg.檔）一份。
（二）經費結報時，所檢附之各項證明單據或文件（係為證明支付事實所取得之收據、統一發票或相關書據）除應詳列支出用途外，並應列明全部實支經費總額及實際補（捐）助金額。同一案件由二個以上機關補助者，應列明各機關實際補助金額。
（三）提報之成果內容經查確有不實者，不予核撥補助款，倘已撥付者，文化局得收回款項。
（四）補助款支出如涉及個人所得者，受補助之申請人應依所得稅法相關規定自行辦理所得稅扣繳事宜。
（五）文化局於會計年度結束後寄發扣（免）繳憑單予受補助者，並由其自行依照所得稅法規定辦理申報扣繳。
（六）受補助團體接受文化局補助之經費中如涉及採購事項，應依政府採購法等相關規定辦理。
（七）因故無法執行時，除應以書面向文化局說明原因外，並不得以任何理由請領補助款。
（八）申請支付款項時，應本誠信原則對所提出各項證明單據或文件之支付事實及真實性負責，如有不實，應負相關責任。
（九）補助案件結案時尚有結餘款，文化局得按補助比例撥付款項，計畫因故無法繼續執行時，除應以書面說明原因外，已請領之款項未執行部分應予繳回。受補助經費產生之利息或其他衍生收入，應於結案時併繳回。
十、督導及考核：
（一）經核定之補助案，應依計畫內容確實執行，文化局對補助計畫內容得進行查驗，必要時並得要求受補助者提出計畫執行狀況之報告。
（二）經核定之補助案，若計畫變更，應即敘明理由，函報文化局核准。
（三）為瞭解補助經費運用情形及活動效益，活動期間，文化局得派員前往實地訪視。
（四）文化局得就補助案之執行、成果效益等事項，請原計畫審查委員或相關人員參與評鑑。
（五）受文化局補助者，如違反本要點規定，或對補助款之運用有成效不佳、未依用途支用、浮報、造假等情事，經查證屬實者，文化局得依情節輕重，將之列入評鑑紀錄，作為申請人參加下次補助申請之審核依據，或撤銷申請人當年度補助資格並不核撥或追回已核撥之補助款，並得停止受理該申請人一年至五年補助申請。
（六）受補助者執行成果報告、相關考核或評鑑情形，文化局得作成紀錄，於申請人參加下次補助申請時，提供審查委員會參考。
十一、受補助者於相關活動之宣傳及出版品，應將文化局列為指導單位。其計畫所得之成果資料，著作權屬受補助者。但文化局對於受補助者提供之圖片、專輯、文宣，為市政或文化推廣之需要，有使用重製權利。
十二、本要點如有未盡事宜，悉依臺中市政府各機關對民間團體及個人補（捐）助經費處理原則規定辦理。
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